

乐享假期花样多 活力无限生活好

本报记者

摩肩接踵的人潮和郁金香拍照留影, 远道而来的游客和青海湖撞个满怀, 家门口的市场里满是烟火气和人气……随着“五一”小长假的到来, 各地群众以不同的方式喜迎“五一”、乐享假期, 从城市到乡村, 从街道到景区, 欢

愉的过节方式展示出生活的满满幸福和美好。

假期首日, 人们或选择出游感受山河壮阔, 或选择打卡图书馆享受文化“盛宴”, 还有很多人走上城市的街头, 都以不同的方式“解锁”假期玩法。人们纷纷走出家门, 人流量带起的是旅游、文化、消费等领域的热浪潮, 让青海迎来“掘金收账”的好时节, 供给侧与需求侧呈现两旺, 展现了节日的魅力和活力。



俯瞰童梦乐园, 节日色彩缤纷。

张淑兰 摄



▲曲麻莱县通过“百姓大舞台”丰富群众假期生活。曲麻莱县委宣传部供图



▲海北州赛马会现场精彩马术表演。本报记者 丁玉梅 摄

乐享假日休闲时光

“五一”期间, 正是春暖花开、阳光正好的时节。

赴一年一度的约定, 人们来到西宁市人民公园, 各色郁金香竞相开放, 人们穿行其间赏花游玩、拍照留念。小长假首日, 人民公园又迎来一波人潮高峰, 10万余人前来打卡赏花。

据了解, 为营造郁金香的园林景色, 西宁市人民公园引进了29个郁金香品种, 其中包括新引进的鹦鹉、苏红、阳光等8个新品种, 共22万株郁金香艳丽绽放, 按照品种分类搭配种植, 视觉上绚丽多变, 让游客有“一步一景”之感。

从城市公园再到位于湟中区田家寨镇的青海千紫缘农业科技博览园, 各色花卉竞相绽放, 花香氤氲, 特大型“太空南瓜”更是吸引游客的目光, 大家纷纷摆出各种姿势合影留念。游乐场里, 小朋友们的笑声、嬉闹声响起一片。西宁市民张女士夫妻扶老携幼, 漫步在千紫缘景区, 呼吸着清新的空气, 赏花打卡, 品味特色美食, 体验了湟中生态之美, 度过了“田园诗画游乡村”的一天。

“青海人的度假就是逛茶园、浪山、看花海, 今天陪着家人把这三样都体验了一遍, 而且还看了媒婆相亲、川剧变脸等表演, 家里老人和孩子都很喜欢, 度过了充实、愉快、惬意的一天。”张女士说。

青海千紫缘农业科技博览园负责人蔡有鹏告诉记者, 为了让游客享有更好的旅游体验, 景区在“五一”期间推出丰富多彩的文化活动, 同时对游乐场设施提档升级, 新增网红打卡点, 并加强对景区工作人员的服务技能培训, 全面提升旅游综合服务质量和管理水平。

晴空之下, 察尔汗梦幻盐湖景区, 暖风徐徐, 随着小长假的到来, 这里也迎来了一波又一波省内外游客。南京游客杨晓玲身着长裙, 躺在水晶船中拍照留影, 无人机起飞、旋转、推进、拉远、升起, 当美景被定格为一幅幅旅游大片, 她也通过微信朋友圈把这份美丽分享给亲朋好友。杨晓玲激动地说: “这边的风景太震撼了, 选择到这里游玩很值得。”

近年来, 随着格尔木市旅游产业的不断加快发展, 察尔汗梦幻盐湖得天独厚的自然景观吸引了不少游客前来打卡。盐湖旅游公司运营管理中心部长刘振兴告诉记者, 为了满足游客的消费需求, 梦幻盐湖景区不断推出多元化个性化服务, 航拍、旅拍、太空服星际拍摄等受到游客青睐, 游客可以从不同维度感受景区之美, 体验不一样的旅游。

5月1日当天, 海北藏族自治州海晏县西海镇, 因“青海骐骥”青海湖青海赛马超级联赛的举办而格外热闹。一声令下, 参赛马匹如离弦之箭, 冲上赛道, 它们与骑手配合默契, 在金银滩的草原一决高下。“今年‘五一’, 我们就在家门口参加赛马, 大家参赛的积极性特别高!” 赛场候场区, 来自海晏县青海湖的选手叶忠, 正给马儿喂些饲料, 做着赛前准备工作。

近年来, 海北州把赛马打造为极具特色的活动之一, 已连续举办多届, 受到广大赛马团队、马友, 以及省内外游客的广泛关注, 省内外游客纷纷慕名而来。作为集传统体育竞技和现代体育赛事、民族传统文化展示和旅游休闲观光为一体的综合性盛会, 必将成为推动体育、文化、旅游深度融合的亮丽名片。

品味多彩文化盛宴

在海南藏族自治州州府所在地共和县, 海南州图书馆已经成为一处新的地标, 也是很多人节假日的好去处。5月1日上午, 图书馆内“智慧报告厅”正播放电影《中国机长》, 银幕前“上座率”接近六成。

“今天天气不错, 我以为多数家庭会选择外出踏青, 没想到带孩子来图书馆的也不少。”现场观众李女士说, 既能看书还能观影, “五一”小长假的第一天过得很有意义。海南州图书馆主任孙先陪介绍, 5月1日至5月5日, 每天都会馆内举行“公益电影展播、阅读角一杯咖啡, 致敬最美的你”活动。

从青海湖南岸到三江源腹地, 节日的氛围同样热烈。在玉树藏族自治州曲麻莱县广场上, 一场独具当地特色、接地气的文化盛宴拉开帷幕。

现场, 麻多乡颜村民间艺术小分队精心准备了舞蹈、独唱等节目, 赢得现场观众的阵阵掌声, 有了文艺小分队的“抛砖引玉”, 现场有才艺的群众也纷纷走上“百姓大舞台”展示自己。舞台上, 大家唱的是身边事, 演的是身边人, 说的是心里话, 赞美的是如今越过的生活。约改镇居民才仁巴丁表示: “这是老百姓的舞台, 让我们有机会可以展示自己, 让这个‘五一’过得更有意义。”

曲麻莱县文体旅游广电局局长铁婕说: “为了丰富群众假期生活, 我们联合县文化馆, 通过‘百姓大舞台’这一载体, 让更多人有机会展示才艺, 感受文化的魅力。让群众享受到更充实、更丰富、更高质量的文化生活, 为曲麻莱县城增添更多的色彩和魅力。”

随着“五一”国际劳动节、“五四”青年节的到来, 果洛藏族自治州职业技术学校举办了第二届“庆五一, 迎五四”暨“音为梦想”校园十佳歌手大赛。一首《阿里瓦弹唱》响起, 活动拉开序幕, 近200名师生跟着吉他的节奏, 舞动手中的彩旗。

活动现场, 来自藏医专业的学生拉毛措时而跟着台上的旋律清唱, 时而为比赛的选手呐喊加油。周围的同学们, 手里挥舞的彩旗, 像是浪花一样一浪高过一浪。“‘五一’劳动节是所有劳动者的节日, 我们56个民族团结在一起, 用勤劳的双手创造出了今天的美好生活。我将用所学知识服务家乡建设。”拉毛措表示。

欢呼喝彩声此起彼伏, 学生们的脸上洋溢着喜悦的笑容, 通过校园十佳歌手大赛, 展现出了草原上新一代青年的良好精神风貌。期间, 果洛州特殊教育学校的孩子们, 也带来了他们的文艺表演。带队老师告诉记者: “在党和政府的关怀下, 孩子们拥有很好的学习和生活环境, 他们怀着一颗感恩的心努力学习, 希望用自己的一份力量去建设家乡、建设祖国。”

放眼全省消费市场, 内需潜力不断释放, 呈现出购销两旺、活力迸发的火热景象。

为进一步激发群众消费活力, 5月1日, 海东市互助土族自治县在西宁万达广场举办了一场热闹非凡的“互助名、特、优商品专场展销大集”。

现场, 独具土族七彩风格的展示台整齐排开, 青稞酒、八眉猪、藏香猪、草膘羊、羊羔肉、供港蔬菜、高原菜籽油、高原蜂蜜等140多种互助优质特色产品缤纷亮相, 身穿民族服饰的销售人员热情地打着招呼。为了让游客体验到丰富的消费场景, 互助县策划呈现出的安瓿舞、土族婚礼、秦腔、皮影戏等丰富多彩的民俗文化, 吸引了更多游客参与互动。

互助县松多藏族乡柏城藏香厂的林旦成扎华带着产品来到现场, 他的摊位前挤满买藏香的顾客, 林旦成扎华开心地说: “我们的纯天然藏香刚开张就销售了一万多元。”精心选购了两支藏香, 西宁市民赵女士很满意: “这个藏香味道很好闻, 那边的手工馍馍也很好吃, 还有供港蔬菜、新鲜草莓, 我都买了, 收获满满。”

从湟水河畔一路向西, 到达地处柴达木盆地的海西蒙古族藏族自治州德令哈市。5月1日上午, 往来穿行于街道的市民和游客闲庭漫步, 饱含烟火气息的商超和餐馆熙熙攘攘, 每个角落都洋溢着节日的快乐和消费的热情。

走进位于巴音河西岸的好好爱家超市, 货架上的商品琳琅满目, 从日常的果蔬、水产、肉蛋, 到实用的家居用品, 应有尽有。顾客们穿梭在货架间, 挑选着心仪的商品, 不时与店员交流, 询问着商品的详情。假期到来, 超市也推出家电以旧换新等各种打折让利活动, 吸引更多消费者。“趁着有活动, 想把家里的冰箱换成新的。”德令哈市民郭强表示。

再到德惠农贸市场, 制作酿皮的摊主忙个不停。摊主告诉记者: “假期, 到外面玩的人也多了, 我们家的酿皮供不应求”。游客们驻足品尝, 享受着味蕾之旅, 孩子们的欢笑声、大人們的交谈声此起彼伏, 为节日增添了更多的欢乐氛围。

夜幕降临, 巴音河畔的夜晚变得更加迷人。人们纷纷走出家门, 摩天轮、音乐喷泉、灯光秀等表演节目吸引了众多观众的目光, 他们或驻足观看, 或拿出手机记录下这美好的瞬间, 每个人都沉浸在欢乐和幸福之中。

“五一”假期, 黄南藏族自治州干部先加选择带着家人来一场说走就走的短途游, 前往“黄河民宿第一村”来玉村游玩。品美食、访民俗、看美景, 很多人和先加一家人一样, 漫步在村子里, 享受着乡村旅游惬意之时, 也切身感受着地道的“乡土元素”。先加坦言, 这几年家乡的乡村旅游发展突飞猛进, 周边游玩的地方越来越多, 且各具特色, 一场家门口的短途游就能满足出游的需求。他说: “这个假期能和家人一起度过, 是一件特别幸福的事。”

这座被黄河拥抱的村庄, 远处山峦叠翠、水光云影, 近处是一座座江南风格的民宿和一排排整齐的藏式院落。作为易地搬迁安置点, 来玉村在近年来的发展中, 已开发出民宿、旅游、光伏、采摘、服装加工“五大产业”, 99户村民有了更多的就业和增收渠道, 日子变得更加红火。

(本报记者 宋明慧 执笔; 本报记者 陶然 牛玉娇 苏烽 张洪旭 马振东 丁玉梅 公安安 程官宁 李兴发 参与)

消费市场热气腾腾

- ① 品尝青海特色美食。
- ② 游客与花卉合影。
- ③ 在贵德黄河上乘坐快艇的游客。
- ④ 市民在书店阅读学习。

本报记者 罗珺 摄

通讯员 蔡成强 摄

本报记者 陶然 摄

本报记者 罗珺 摄

